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REUNION du Comité Directeur 
 

Du Mardi 9 Novembre 2021 
 

Procès-Verbal N°4 
 

  
 
Président : Bertrand VOISIN 
 
Présents : Dominique DE LA COTTE, Didier MARC, Agnès FLEURY, Anne Marie RABAUD, Christian 

LANDEAU, Christian VANTHUYNE, Thierry MABIRE, Jean GUYONNET, Georges DOLD, François 
DEBORDE, Vincent DROUARD, Michèle LANEELLE. 

      
Excusés : Dominique PERRIER, Céline LEBARBIER, Dominique DUGOUCHET, Florence RIQUIDEL, Frederick 

MAUDUIT, Thierry DEGLUN. 
 
Joies :  
 
Néant 
 
Peines :  
 
Décès de la fille de Pierre LERESTEUX président de notre ligue. 
Décès de l’épouse de Jean Michel AUBERT, ancien responsable de la commission des compétitions. 
Décès de Mr Manuel GONZALEZ Ancien membre de la commission d’appel. 
 
Souhaitons également un prompt rétablissement à Mr Patrick THORAVAL Arbitre. 
  
Nous souhaitons vivement réitérer notre soutien à l’arbitre agressé par des jeunes en U18 lors d’un match. 
Une plainte est déposée, notre commission de discipline instruit le dossier et le club a pris déjà une sanction 
en retirant la licence à ces deux jeunes qui ne font plus partis du club. 
 
Nous devons proposer au comité directeur un avenant à notre dernier Procès-verbal du 31 Août, il a été 
oublié : 
 
 L’indemnité des observateurs serait fixe à partir de cette saison : 33€ minimum. 
 ACCORD DU COMITE DIRECTEUR.  
 
La CDA, pour être en adéquation avec le règlement, souhaite que la commission des arbitres soit nommée 
pour la durée du mandat.  
ACCORD DU COMITE DIRECTEUR 
 
Si vous êtes d’accord de se rajout je vous demande d’adopter le procès-verbal du 31 août, modifié. 
Adopter par le COMITE DIRECTEUR 
 
Un avenant sera envoyé à Dominique PERRIER pour le site. 
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INFORMATION DU PRESIDENT : 
 
Le Pass sanitaire venant compliquer la bonne marche de nos championnats, nous souhaitons que chacun 
se responsabilise pour l’application. 
 
Très bon fonctionnement dans les compétitions, nous sommes à la 7ème journée et très peu de match en 
retard chez les seniors. 
Dans la catégorie U15 - U16 - U18 un peu de forfaits, peu de match en retard.  
Les matchs d’automnes se terminent le 27 novembre, un regret que nous informe les clubs, des matchs 
ont été programmés pendant les vacances scolaires et ont causé des soucis. 
La commission compétition devra être plus vigilante à l’avenir. 
En ce qui concerne les brassages le système d’organisation devra être revu avec la commission et nos 
techniques. 
 
Vétérans : 
 
Chez les vétérans un peu de difficultés au démarrage, les clubs ont trop attendu pour faire les licences.  
Plusieurs demandes de changement de groupe non pas été respectés pour deux raisons : 
La préconisation fédérale été de ne pas faire de changements de groupes. 
Et beaucoup de clubs souhaitaient le groupe CAEN, mais il n’y a que 10 places…  
Cette commission vétérans ayant perdu 3 de ses membres depuis le COVID, il va falloir retrouver des 
personnes qui souhaiteraient s’investir avec eux. 
La commission va devoir se pencher sur les équipes voulant jouer le vendredi ou samedi qui posent 
problèmes à beaucoup de clubs. 
 
Incivilité : 
 
Inquiétude du président du District sur les incivilités dans nos stades, il va falloir réagir.  
Nous avons une commission citoyenne qui ne fonctionne pas par manque de membres. 
Un changement de responsable et un apport de quelques membres va nous permettre de redynamiser et 
de fonctionner à nouveau. 
 
Avec la commission de discipline, nous allons cibler les clubs qui sont souvent devant nos instances. 
Nous irons rencontrer l’ensembles des acteurs du club. 
Cet investissement de la commission va aussi nous demander en tant que membre du comité directeur de 
nous impliquer dans cette démarche.  
 
 
Licences : 
 
Point très positif sur les licences, reste quelques catégories qui ont un léger retard.  
Exemple : « Licence membre individuelle – 25.3% » 
La licence individuelle est obligatoire pour que chacun de nous puissent être dans des commissions. 
 
Clubs en infractions en cas de montée : 
 
16 clubs concernés par cette règle des obligations, un courrier va leurs être adressé. 
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Futsal : 
 
La commission futsal a réuni les clubs pour l’organisation du challenge départemental U13, U15, U18 
garçons. 
Seulement 12 clubs ont répondu sur 100 courriers. 
4 clubs ont assisté à la réunion !!! 
Cette déception est grande et cela nous ramène à nous poser la question : 
Qu’est ce qui ne fonctionne pas dans le futsal départemental ?  
Malgré tout, nous allons mettre en place ce challenge départemental. 
 
Seules les équipes U13 Garçons et U13 Féminines à la suite du tour départementale participeront à la finale 
régionale cette saison. 
 
 
Remise label : 
 
18 clubs récompensés 
Un courrier du District va être expédié dans les clubs pour une remise de ce label, au District pour les 
équipes féminines recevant le BRONZE, premier label : 
 
HONFLEUR, CORMELLES, CARPIQUET, CAHAGNES, ST VIGOR LE GRAND, INTER ODON, CONDE SUR 
NOIREAU, ST SYLVAIN, MALADRERIE OS.   
 
Tous ces clubs seront invités pour la remise au District le lundi 29 novembre à 18h30 salle Blanchard. 
Pour les clubs ayant un label Filles et Garçons, nous nous déplacerons dans les clubs. 
 
Vendredi 26 novembre 19h, lors de l’assemblée générale à AUNAY sur ODON, les garçons. 
 
Lundi 6 décembre  AG CAEN 18h 
Mercredi 15 décembre AS VERSON 19h 
Vendredi 17 décembre ESC FALAISE19h 
 
Reste à fixer : 
 
STADE MALHERBE CAEN 
AF VIRE 
JS DOUVRES 
DIVES CABOURG 
THAON LE FRESNE 
 
Tous les membres du comité directeur sont bien sûr invités à la remise de ces labels aux clubs. 
 
Travaux du district : 
 
Christian VANTHUINE vous présente le power point préparé avec les documents de l’architecte. 
Il faut que vous me donniez l’autorisation de continuer les démarches pour ces travaux et que vous 
m’autorisiez à faire une demande d’emprunt auprès du crédit agricole de Normandie. 
Que vous m’autorisiez à faire des demandes d’aide auprès du conseil régional et conseil départemental. 
Accord du comité directeur pour autoriser le président Bertrand VOISIN à engager les démarches 
nécessaires pour faire ces travaux, auprès des banques et de diverses institutions. 
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Cette demande sera la même lors de l’Assemblée générale. 
 
Je vous remercie et remercie la commission qui devra avoir un œil attentif sur le déroulement des travaux 
qui vont durer environ 5 mois. 
 
En ce qui concerne le mobilier, nous devrons y réfléchir, il faut revoir nos bureaux, des armoires, et des 
tables pour la salle de réunion.   
 
Assemblée Générale : 
 
Vendredi 26 novembre 2021, au restaurant scolaire de AUNAY SUR ODON. 
Dès que j’aurai le résultat financier, il vous sera adressé pour votre accord. 
 
Lors de cette assemblée, je voudrais faire un hommage sur André ALIX. 
André, un habitant d’Aunay sur Odon qui a donné beaucoup dans le club dont il en a été président, et aussi 
pour tout ce qu’il a donné au foot français et au District du Calvados. 
André ALIX, sera l’invité d’honneur de notre Assemblée Générale. 
Pour terminer cette soirée, nous offrirons un buffet aux clubs présents. 
 
 
 
 
QUESTIONS DIVERSES : 
 
Le foot animation : 
Bien parti sur les deux premières journées, petit souci avec le retour des feuilles de match (challenge et 
championnat). Je me suis amusé à faire la différence d’équipes, soit environ 911 équipes des U7 aux U13, 
et seulement 5475 licenciés. J’ai donc relevé quelques anomalies comme par exemple, un club avec 2 
licenciés mais 2 équipes engagées et évoluant sur le terrain. 
Nous allons donc relancer les clubs sur les licences. 
 
Les féminines : 
Le brassage des équipes séniors F à 8 vient de se terminer. 
En foot à 8, 2 groupes vont être fait (D1/D2). 
Le championnat démarre le 21 novembre pour toutes les catégories. 
La coupe du Calvados foot à 8 démarre ce week-end. 
Comme les saisons précédentes, nous constatons énormément de problème avec la FMI, et avons beaucoup 
trop de feuilles de match papier. 
Le district du calvados est satisfait d’avoir enfin pu démarrer un championnat à 11 féminins. 
Le district à la charge de gérer ce championnat interdistricts qui démarre le 21 novembre 2021 avec le 
district de l’Orne, la Manche, de l’Eure, du Calvados et la Seine Maritime. 
Le district de la SEINE MARITIME fort de 8 équipes, fait un groupe unique, les 2 autres groupes sont issus 
des 4 autres Districts. 
 
Les arbitres : 
Formation d’arbitres : 17 candidats, très peu de seniors. 
Nous arrivons à couvrir la D1/D2/D3, ce sont des séniors qui font les U18, les U15 ne sont couvert qu’à 
moitié. 
Grosse inquiétude sur le début de la saison, avec les agressions à répétition. 
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Comment faire pour accompagner les jeunes arbitres ? 
Peut-être appuyé un peu plus sur le barème de points ? 
 
Comme dit le président, pourquoi ne pas faire intervenir la commission action et citoyenneté pour aller dans 
les clubs ? 
Aujourd’hui, nous sommes obligés de faire attention lorsque nous envoyons des arbitres sur certains 
matchs. 
J’attire votre attention, membre du comité directeur, si nous voulons garder nos arbitres, il va falloir réagir 
rapidement. 
 
Qui peut être arbitre de touche ? question de Mr DOLD Georges 
 
Thierry MABIRE  
À la suite du brassage en U18, son club avait demandé à être dans la plus haute des catégories malgré cette 
demande le club a été mis au plus bas… Les joueurs s’ennuient et n’éprouvent pas de plaisir à mettre des 
cartons tous les samedis. 
Question à quoi sert les brassages ?  
 
 
 
 
 
 
La secrétaire de séance, Le président, 
 
 
 
 
 
Michèle LANEELLE Bertrand VOISIN 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


